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平成３０年度第１回ふるさと母里運営推進会議 議事録 

 

１、実施月日  平成 30年 6月 20日（水）14:00～15：00 

２、開催場所  会議室 

３、事務所職員 代表者:柴田 管理者:永田 主任:松浦 

４、30年度（新）運営推進委員 自己紹介（順不同） 

 

 ・ご利用者          様   (ご利用者代表)  

 ・ご利用者        様  (ご利用者代表) 

 ・地域住民の代表者    様  (原代自治会副会長) 

 ・地域住民の代表者    様  (母里交流センター 館長) 

 ・有識者         様  (医師会診療所 看護部長) 

 ・有識者         様  (母里地区民生委員) 

 ・行政職員        様  (介護保険課) 

 ・行政職員        様  (地域包括支援センター) 

 

 

５、委嘱状 授与式  

６、施設の運営状況報告            ※資料１          

７、質疑応答 

８、事業所の扉、窓の施錠について意見交換 

９、次回開催日について（案） 8月 8日 14：00～ 

 

会議録 

 

議題に沿って管理者より資料の説明あり、その後質疑応答に入った。 

（地域の代表者）福冨のミニサロンのフォローに入られていますが、母里にも

入ってもらえないか？必要な書類を書いて報告する人が段々と高齢になって来

ていて活動が大変になってきている。社協の母里地区での集まり(ミニデイ)は

大規模での嫌がる人もいる。小さにミニサロン位の開催の方が活性化すると思

うが。 

（有識者）須山地区もミニサロンをやっている。井尻では 3自治会くらいが活

発にやっているが世話役の方が高齢になって 85歳すぎてくると車の運転も出



来なくなり自分も助けてもらわなくてはならなくなる。そろそろ世代交代が心

配。 

（地域の代表者）そこに“ふるさと母里”が入ればできるんじゃないかと思う

が。 

(管理者)去年は“ふるさと母里”が主で開催してましたが、順調になってきま

したし、今年度はフォローという形にしています。 

（行政）ミニサロンは介護保険課が主でしなくてはいけないと思う。それを施

設にお願いするというのはどうかと・・。出来る範囲で手助けしてほしい。な

るべく手続きを簡単にできるようにしているが、国の資金なので。 

（代表）国は計画だけして、実施は地方に丸投げ、施設ががんばっている 

（地域の代表者）また相談にのってほしい。今までも集まって漬物作りをした

りしている。なんとか活動を継続していきたい。 

 

玄関の施錠について 

（管理者）昨年度に離設事故があり目の届かない場所に鍵を設置しました。更

に新しいセンサーも導入しましたが、今年度、帰宅願望の強い方が入所され、

夜勤帯に一人に職員が付き添う状態になると施設内が手薄になるため、もう一

つ鍵を設置してほしいとの要望がでています。今後は全ての扉や窓に鍵をつけ

ることになるのでは？と言う懸念と、今の職員の不安への対応のところで皆さ

んから意見を頂きたいと思います。 

(地域の代表者) 緊急時に鍵があることで出られなくなるのでは？閉じ込めて

しまうとの考えは個室に閉じ込めるということか。それなら眠りセンサーがあ

ればいいのでは？ 

（有識者）病院のようにきちんと施錠しなくてもいいのでは？鍵までしなくて

も玄関をあけたら音で知らせるセンサーでよいのでは。お守りとして首にセン

サーを下げている人も病院ではある。それを使ってみては。 

（行政）利用者の安全を考えると夜は鍵をしてもよいと思う。夜間外に出た人

を探して歩いたり、外で怪我をすることもあるのでは。あるいはセンサーを使

ってみてもいい。 

（管理者）ご利用者が興奮状態になった場合夜間は人員が少なく対応が出来な

くなる。今の鍵では簡単に外にでることが出来るため、夜勤者は負担が大きく

施錠を希望しているんです。 

(行政) 毎日そのような状態なんですか？ 

(管理者) 毎日ではないですが最近は眠れないことが多いですね 

(地域の代表者) その人の気がむくことを考えては？ 

(地域の代表者) 昼間の様子は？ 

(管理者）椅子でうとうとされることもあるようですが、昼間は落ち着いておら

れます。 



(行政)前の道路は車の通りが多く危険じゃないですかね、鍵をするのはやむを

得ないと思います。 

(代表)職員の負担軽減は必要じゃないかな。 

(有識者)ご利用者一人に寄り添うケアが過度になるのはいけないと思う。ほか

にも対応が必要な方がおられるし。 

(地域の代表者)家に帰えりたくならないような対応をしてあげたらいいんじゃ

ない？ 

(管理者)鍵をつけるとこによってご利用者と向き合うことが少なくなって、夜

だけじゃなく昼にも鍵をしてしまうことにならないかが心配です。ご意見あり

がとうございました。 

 

ご利用者の感想 

(ご利用者)毎日楽しいです 

(ご利用者)洗ったり、拭いたり、掃除したりそうゆうこと初めてしました。た

たむとか大変だったけどきついこと言わない様に気をつけてます。 

 

 

 

※出欠の通知は出席のときは連絡しなくてもよいようにしてほしいとの希望あ

り、欠席の場合のみ連絡することとなる。 

 

 


